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Θερινό Σχολείο: «Βιωματικό Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και 

Επιχειρηματικότητας» στο πλαίσιο του έργου nexus monARC 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 

πενθήμερο θερινό σχολείο με τίτλο «Βιωματικό 

Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και 

Επιχειρηματικότητας», το οποίο διοργανώθηκε 

στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων Επιστήμης των 

Πολιτών του ερευνητικού έργου Horizon EU- 

nexus monARC (nexusmonarc.eu). Το θερινό 

σχολείο πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τη 

Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία, το Τμήμα Γεωλογίας 

και Γεωπεριβάλλοντος, και το Γραφείο 

Προσέλκυσης Χρηματοδοτήσεων του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Από τη Δευτέρα 17 Ιουνίου έως την Παρασκευή 

21 Ιουνίου 2024, δεκαεννέα μαθητές και 

μαθήτριες των τάξεων ΣΤ΄ Δημοτικού και Α΄ 

Γυμνασίου των Αρσακείων Σχολείων Ψυχικού 

είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα 

δυναμικό πρόγραμμα που συνδύασε την 

επιστήμη και την επιχειρηματικότητα. Κεντρικός 

στόχος ήταν η εξάσκηση των παιδιών σε τρόπους 

συλλογής πειραματικών δεδομένων Φυσικής, 

Χημείας, Βιολογίας και Γεωβιολογίας με σκοπό 

την παρακολούθηση της ποιότητας του 

θαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος.  

 

Οι δραστηριότητες, οι οποίες αποτελούν μέρος 

της βιβλιοθήκης δράσεων Επιστήμης των Πολιτών 

στο πλαίσιο του nexus monARC, 

πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες τοποθεσίες, 

όπως οι χώροι του Αρσάκειου Ψυχικού, η 

παραλία Χαμoλιά Βραυρώνας και τα Εργαστήρια 

τού Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 

και Βιολογίας του ΕΚΠΑ. Ειδικά οι εργαστηριακές 

δραστηριότητες έδωσαν στους μαθητές και τις 

μαθήτριες τη δυνατότητα να γνωρίσουν τη 

μεθοδολογία της επιστημονικής έρευνας, να 

έρθουν σε επαφή με σύγχρονες αναλυτικές 

τεχνικές, να εξοικειωθούν με πειραματικές 

μετρήσεις φυσικών μεγεθών και να κατανοήσουν 

καλύτερα το φυσικό περιβάλλον στο οποίο ζουν. 

Ανέπτυξαν επίσης δεξιότητες συλλογής και 

αξιολόγησης δεδομένων που επηρεάζουν το 

θαλάσσιο περιβάλλον, ενώ παράλληλα 

εμπλούτισαν τη γνώση τους και ανέπτυξαν 

καινοτόμες επιχειρηματικές ιδέες στο πλαίσιο της 

βιώσιμης ανάπτυξης.  

 

Το θερινό σχολείο αποτέλεσε μια μοναδική 

εμπειρία για τα παιδιά, προσφέροντάς τους τη 

δυνατότητα να συνδυάσουν τη θεωρία με την 

πράξη και να αποκτήσουν μια βαθύτερη 

κατανόηση της επιστήμης και της 

επιχειρηματικότητας, συμβάλλοντας έτσι στην 

καλλιέργεια της επόμενης γενιάς επιστημόνων 

και επιχειρηματιών.  

 



  

2 
 

 

 



  

3 
 



  

4 
 

 

 



  

5 
 

 



  

6 
 

 



  

7 
 

 

 



  

8 
 

  



  

9 
 

 

 

 

 

 


